

壳厚 口感差

# 本地核桃失宠 外地货抢手

“七月核桃，八月梨。”眼下，正值新鲜核桃收获的季节。

11日，在中区立新农贸市场附近，种植核桃的老王蹲在一堆核桃旁边一边招呼着顾客，一边在成堆地核桃堆里无精打采地挑挑捡捡，“现在是看到核桃心里就堵得慌，核桃不像其它干果，一般是隔一年就会出现减产的情况，优质核桃量少不说，核桃减产也近一半，基本上没有多少收入，虽然种的核桃树并不多，但每年核桃的收入却占了我家一半以上，收入砍去了一半，家里人就想趁着现在多数核桃没有集中上市赶紧处理掉。”老王说，村里不少种植户都遭遇了核桃大量减产，不仅优质核桃减产，就是普通核桃今年的产量也普遍不高，虽然他一直相信等到十月份以后，核桃的价格可能会逐渐升高，但眼下，他是不指望等到十月

份以后核桃会卖个好价钱了。

“种核桃不容易，剥核桃更不容易。”鲁南蔬菜市场附近，一位农妇担着两筐的核桃，黧黑发亮的双手格外引人注目，“都是刚剥的，绝对保证新鲜。”农妇卖力地吆喝并没有多大效果，偶尔有几个路人问问价格后也都径直走开了，农妇有些失望地说：“今年的收成少，这都是一等一的好核桃，每斤15元已经够便宜的了。”“往年这个时候才十二三块钱一斤，怎么今年涨了？再说，现在的核桃水分足，还不好吃，价格还贵，不如再等几天核桃集中上市，价格也会稍稍地降些。”有市民提出疑问。“虽说，再有半个多月核桃就集中上市了，那个时候，正赶上临近中秋节不说，加之，今年核桃大面积减产，核桃的价格恐怕很难再降下来。”

记者在走访中发现，多数核桃种植户认为，受核桃减产

的影响，今年核桃的价格将会出现上涨，预计十月份价格将达到顶峰。

目前市场上的核桃品类众多，其中最受市民喜欢的就是新疆核桃，皮薄、肉厚、口感好，这类核桃的价格也一直居高不下，卖相好点的普遍售价在18—25元/斤，沂蒙山的核桃在中区各干果商铺也占一席之地，另外还有少部分烟台的核桃也来抢滩市场，虽然本地也盛产山核桃，每斤的价格比外地核桃便宜六、七块钱，但由于本地核桃皮厚、口感差，市民并不认可，因此本地核桃在市场拥有的份额丝毫没有“东道主”的气魄。香港街附近一家干果店的老板介绍：“正常的核桃分量很足，放在手中应该是沉甸甸的，反之，如果是轻飘飘或者里面有晃动的声音，则是品质不佳的核桃；核桃壳颜色越暗，说明核桃越陈，如果核桃壳感觉有油渍

渗出则说明核桃已经变质，新鲜的核桃，核桃壳颜色会比较鲜艳，香气很浓。”

“虽然本地核桃已经开始上市，但是目前市面上的鲜核桃仍然寥寥无几，多数还是去年的陈货，这些陈核桃就只能薄利多销，处理处理罢了。如果碰上老客户来买核桃，我都把‘丑话说在前头’——这些都是去年的陈货，要想吃新鲜的核桃还得等一个多月。现在的鲜核桃才刚刚从树上采摘下来，没有经过晾晒，尝尝鲜还是可以的，至于今年的核桃行情还很难预测，本地核桃的数量毕竟有限，多数还得靠新疆的薄皮核桃。”水果批发市场内一位正在张罗着给顾客称重的店铺老板坦言，“还是等等再说吧，反正自家核桃的库存这两天几乎快见底了，如果没有大客户要货，我暂时也不再打算购进核桃了。”

(记者 张莉萍)



## 保修期短 维修人员缺乏 中央空调好用不好修

“都说中央空调美观、舒适、还好用，可真的用起来，还真有不少麻烦。”近日，家住新城区四季菁华的刘先生说，自家的中央空调在安全惬意地度过了两年的“美好时光”后，遭遇维修难的尴尬。

刘先生说：“当时装修考虑家里空间较大，而且购买中央空调的价格和分体式空调所差无几，在朋友的大力推荐下安装了中央空调，刚使用的前两年确实挺惬意的，可是用到第三年，明显感觉该空调制冷速度慢了许多。随后，我找到了卖家，在经过一番检测过后，没有发现问题，也就是这次检修让我发现不少问题：与普通空调相比中央空调的保修期明显缩短，另外，中央空调在我市刚刚起步，专业的安装和售后人员还比较缺乏，一旦出现问题，维修难度远远高于普通空调，而如果超过了保修期，消费者还需承担高额的维修费用。”

11日，记者走访了市中区多家家电卖场发现，一整套中央空调普遍比多台分体式空调合起来的价格要稍高，但出于节能环保舒适等多方面考虑，中央空调的整体性能远远高于分体式空调，这样算下来，即便是家用中央空调所花费的费用高出1万元左右，不少家庭还是会选择中央空调。

多数品牌的分体式空调的保修期一般都为六年，中央空调保修的时间则根据品牌不同，整机保修的期限也有所不同，保修期多则2年，少则1年，而在维修价格方面，各品牌也执行不同的标准。据某家电卖场维修人员介绍，维修难度大、维修人员匮乏、没有统一的指导规范，使得中央空调在维修方面问题频出，中央空调一般集成在用户家中的天花板内部，以达到中央空调与装修空间的完美融合，一旦出现问题，维修人员在检测时需要打开隐藏在吊顶里面的制冷机、风管等进行检测维修，相比于普通分体机而言，中央空调的维修难度较大。

(记者 张莉萍)

## 问题手机换货 新机又是坏的

半个月前，市中区塔塔埠的杨女士网购了一个可以做充电宝的手机。没想到手机存在毛病，和卖家协商换货后，手机却出现了新的问题。无奈之下，杨女士只好选择了退货。8月11日杨女士终于收到了卖家的退款，持续半个月的退换货风波终于结束了。

前不久，杨女士的充电宝坏了，为了防止出门在外手机没电漏接电话，杨女士打算从网上买个充电宝。在浏览了网上多款充电宝后，她对一款外形是跑车模样，既能做充电宝又能打电话的手机很感兴趣，便买下了这款充电宝手机。三天后，杨女士收到了手机，她兴高采烈地打开包装，试着手机的各种功能，只是没有放进手机卡打电话。两天之后，杨女士把电话卡放入新手机里，发现听筒里有很大的电流噪音，杨女士和卖家协商换货后，把手机寄了回去。

一个星期后，杨女士再次收到了手机。她迫不及待地拆开包装，试了下通话效果，发现新手机没有电流噪音，这让她感到很满意。之后的几天，杨女士外出都带着它，四处给朋友炫耀这个跑车模样的充电宝手机。由于手机电池的容量很大，杨女士一连几天都没有给它充电。可当杨女士第一次给手机充电时，却怎么也充不进去。她这才意识到换到的第二个手机也有毛病。无奈之下，杨女士和卖家沟通，卖家表示可以再次更换。由于担心再次换到的手机还是有毛病，她考虑再三，决定把手手机退掉。

虽然退换货的运费由卖家负责，卖家的态度也一直很好，可这么一来二去的折腾让杨女士很失望。“我真的很喜欢这款充电宝手机的外形。看到网上的评论也都很好，可能是巧了，我比较倒霉吧，我前后的两个手机都有毛病。虽然很喜欢，但还是退了比较好，真是空欢喜了一场。”杨女士说。

(记者 杨晓斐)



## 绿植添清凉

立秋之后的几场秋雨让天气格外凉爽。10日，记者在市中区吉品街看到不少商家为迎合市民的需求，推出了一些花期较长的绿植，颇受市民的喜爱。

(记者 刘一单 孙雪 摄)

## 饭店路边私搭简易厕所

# 如厕难遮羞 恶臭熏路人

炎热的夏天，市民会看到一些饭店私建的简易厕所在马路边“站立”，难闻的气味扑面而来，饭店的顾客在这种简易厕所如厕，也仅仅是“遮羞”，上身被看得一清二楚，有市民坦言，这种简易厕所实在大煞风景。

8月9日中午，记者在滕州市善北市场附近看到一个用四块铁皮搭建的“小屋”在路边极其扎眼，一平米左右的“小屋”在背面留有一扇门，这个小屋的蓝色铁皮屋，便是简易的厕所。在南环大同天下小区对过，一家饭店门口也同样有个厕所，而且厕所门也坏了，一直敞着关不上。大部分简易厕所离饭店的距离很近，站在路上就能看到厕所内的“布局”。据介绍，有些简易厕

所为了躲避检查，还打起了“游击战”，只有在晚上才搬出来，到了第二天早上便不见了踪影。“这个简易厕所只有晚上才出现，白天就收起来。”一位路过此处的市民说。

“有些饭店内并没有厕所，为了给顾客提供‘方便’的场所，饭店主人便在门口对过的地方搭建了这么一个厕所，虽然‘丑’了点，但却能解决实际问题，有了总比没有好，饭店连个厕所都没有，以后谁还再光顾！”在善北市场附近卖水果的商贩说。尽管晚上在饭店门口摆的饭桌离厕所很近，但依然挡不住顾客就餐的“热情”，饭店生意很是火爆。“原先没有厕所，有些顾客无法解决内急，饭店生意也多少受些影响，老板突发奇想，简

易厕所就这样‘诞生’了。”路边商店的老板开玩笑地说。

这些路边搭建的简易厕所，让不少路人觉得很尴尬，因为这些简易厕所并没有锁，为了让如厕的人知道里面是否有人，只能把门削低了，这样才能让后来者看到里面是否有人。“我经常骑电动车上班，路过的时候看到有男士站在厕所里方便，上半身都能看见，让我们这些路过的女士难以接受。”家住赵王河小区的李女士说。记者在善北市场处的简易厕所旁看到，有些喝的醉醺醺的顾客毫不忌讳地走进厕所，方便完之后再大摇大摆地出来，根本不在乎过往的人群。“有时候还出现排队如厕的情况，有些喝多的人直接敞着门就方便了，更有尿急

者直接在厕所旁边就解决了。”有市民无奈地说。

“现在是夏天，厕所里难闻的气味老远就能闻到，更不要说在厕所旁经过了。”赵王河小区的李先生说。这种露天厕所下面没有排污管道，有些厕所里面放上个桶只能小便，排泄物很快就满了。有的厕所选择在有地漏的地方，这样一些排泄物顺着下水道就流走了。“在这样的天气里，排泄物的气味散发得很‘彻底’，路过就熏得难受，所以不得不捂鼻而去。”在南环处离厕所不远的商店工作人员说，“早晨还好些，特别是晚上，出来乘凉都是一种奢望，难闻啊，只能待在屋里。”

(记者 姚付林)